

Посольство СССР
в Австрии



73

Секретно. Экз. № 4
15 " апреля 1974 года
Исх. № 168

ИНФОРМАЦИЯ

В день приезда делегации
о пребывании в Австрии делегации Латвийского
общества дружбы

м. Дружбы и зарубежной
бак.
Одна из южных провинций Австрии - Штирия, представляющая собой важный в экономическом и политическом отношении район страны, до последнего времени в отличие от других провинций не имела постоянных контактов с советскими общественными организациями.

для встречи
зарубежной
Идя навстречу пожеланию руководства Компартии Австрии и Австро-Советского общества, Союз советских обществ дружбы и культурно-образовательные связи с зарубежными странами направил в Австрию делегацию Латвийского общества дружбы в следующем составе: Заместитель министра культуры Латвийской ССР тов. Путеклис И.П. (глава делегации) и Заместитель Председателя Президиума Латвийского общества дружбы тов. Штирна У.Р.

За время пребывания в Австрии с 28 марта по 4 апреля делегация посетила Вену, а также следующие города в провинции Штирия: Грац, Хартберг, Рамзау и Леобен. Делегация была принята главой правительства земли Штирия Фридрихом Нидерлем (Австрийская народная партия), а также бургомистром города Грац А. Гётцем (Австрийская партия свободы). В беседе с членами делегации, имевшей место в резиденции главы правительства, приняли участие президент штирийского ландтага профессор Ганс Корен, президент земельного административного управления Х. Троппер, президент штирийской торговой палаты Ф. Майерик и многие другие видные государственные и общественные деятели провинции Штирия. В беседе, проходившей в не-пренужденной и дружественной обстановке, были обсуждены различные вопросы, касающиеся взаимного сотрудничества обеих сторон. Глава правительства Штирии Ф. Нидерль выразил удовлетворение установлению контактов между Штирией и Латвийской ССР, заявив, что Штирия не хотела бы отставать от других провинций Австрии, которые на протяжении многих лет осуществляют дружественные связи с различными союзными республиками. Ф. Нидерль заявил также, что лично он

и возглавляемое им земельное правительство окажут помощь и поддержку штирийской организации Австро-Советского общества в развитии дальнейших контактов между Штирией и Латвийской ССР.

Ф. Нидерль проявил также интерес к информации членов делегации Латвийского общества дружбы о достижениях Латвийской ССР в различных областях экономики, культуры, науки и техники. Члены делегации пригласили Ф. Нидерля посетить Советский Союз в качестве гостя ССОД и Латвийского общества дружбы в 1975 году в удобное для него время. Ф. Нидерль принял приглашение, заявив, что конкретный срок его поездки в нашу страну будет согласован дополнительно через Австро-Советское общество.

Не менее интересная и содержательная беседа имела место между членами делегации и бургомистром Граца А. Гётцем, который также как и глава правительства Штирии подтвердил свое согласие оказывать поддержку в развитии сотрудничества между городом Грацем и Латвийским обществом дружбы.

Членам делегации была предоставлена возможность за сравнительно короткий срок пребывания в Штирии ознакомиться с рядом предприятий данной провинции. В частности, члены делегации посетили крупнейший в Австрии сельскохозяйственный сбытовой кооператив "Агросерта" (гор. Хартбург), известный в Европе конный завод "Пибер", второе по величине и значению в Австрии сталелитейное предприятие "Донавиту" (гор. Леобен).

29 марта в Граце состоялся вечер австро-советской дружбы, на котором с информацией о деятельности штирийского отделения Австро-Советского общества выступил президент местного отделения Общества доктор Р. Ридер. Собравшиеся тепло встретили выступления членов делегации т.т. И.П. Путеклиса и У.Р. Штирны, рассказавших об успехах Латвии за годы Советской власти, о развивающихся и крепнущих связях общественности Латвийской ССР с народами зарубежных стран.

На металлургическом комбинате "Донавиту" делегация была принята генеральным директором предприятия Ф. Вегштайдером и членами наблюдательного совета, после обстоятельной беседы с которыми им была предоставлена возможность ознакомиться с работой предприятия, побеседовать с рабочими и служащими. Члены делегации встретились также с группой коммунистов - членами производственного совета данного предприятия.

На заключительной беседе с членами штирийского правительства Австро-Советского общества, в которой приняли участие руководитель штирийского народного ансамбля доктор Франк, директор краеведческого музея и ряд других представителей культурной жизни Штирии, были обсуждены вопросы дальнейшего сотрудничества между Штирией и Латвийской ССР в рамках плана культурного сотрудничества двух братских обществ. В частности, обе стороны договорились о том, что в 1975 году в Австрию для выступлений с концертами в Штирии и ряде других провинций страны будет направлен один из народных латвийских ансамблей. Штирийский народный ансамбль под управлением доктора Франка посетит Советский Союз в качестве гостя ССОД и Латвийского общества дружбы с ответным визитом в 1976 году. Латвийское общество дружбы направит в Штирию в 1975 году выставку прикладного искусства, которая будет состоять из янтарных изделий, графики и гобеленов, а также выставку художественной фотографии. Обе выставки будут экспонироваться не только в Граце, но и в ряде других городов в рамках Дней Советского Союза в Австрии.

Пребывание делегации Латвийского общества дружбы в Австрии освещалось австрийским радио и телевидением, центральной и местной прессой страны.

В заключение следует отметить, что пребывание делегации прошло успешно, члены делегации проделали большую работу среди австрийской общественности по разъяснению основных аспектов ленинской национальной политики, основных вопросов внутренней и внешней политики, проводимой нашей партией и правительством.

Члены делегации поддерживали постоянный контакт с представителями Посольства СССР в Австрии и консультировались с ними по наиболее важным вопросам.

ВРЕМЕННЫЙ ПОСВЕРЕННЫЙ
В ДЕЛАХ СССР В АВСТРИИ

Мамонтов

(В. Мамонтов)

отп.бэк.ис
 1 - МО ЦК КПСС
 2 - ССОД тов. Поповой Н.В.
 3 - З ЕО МИД СССР
 4 - ЦК КП Латвии
 5 - Латвийское общество дружбы
 6 - в дело
 № 217
 12.IV.1974 г.